

TISKOVÁ ZPRÁVA

Terezín, 8. 10. 2020

Centrum studií genocid Terezín: ČR by měla odsoudit agresivní politiku Turecka

Centrum studií genocid Terezín spolu s bezpečnostními experty vyzývají nejvyšší ústavní činitele České republiky, aby odsoudili agresivní zahraniční politiku Turecka a iniciovali kroky, které povedou k okamžité prevenci masového násilí na arménském civilním obyvatelstvu Náhorního Karabachu ze strany Ázerbájdžánské republiky. „Ve světle aktuálních událostí nastal čas k přehodnocení postoje vlády a dalších institucí České republiky. Nedovolte, vážení ústavní činitelé, dalšímu opakování genocidních hrůz,“ píše se mj. ve výzvě adresované prezidentu republiky, předsedům obou komor Parlamentu a předsedovi vlády.

Rétorika i konkrétní činy tureckého prezidenta Recepta Tayyipa Erdoğan, včetně podpory současného útoku ázerbájdžánské armády na civilní obyvatele Náhorního Karabachu, podle autorů výzvy porušují mezinárodní právo a ohrožují existenci celých státních útvarů. **Historické reminiscence osmanské expanzivní politiky spolu s popíráním genocidních událostí na území Osmanské říše během první světové války představují nebezpečí pro menšiny a národy žijící v oblastech strategického zájmu Turecka ve Středomoří, na Blízkém východě a na Kavkaze.** Těmto skupinám by podle autorů výzvy měla být poskytnuta mezinárodní ochrana, což je podle nich také zcela v souladu hned se dvěma rezolucemi, které Parlament ČR v minulosti přijal, a které **odsuzovaly veškerou formu genocidního násilí kdekoli na Zemi.**

*„Již několik let s velkým neklidem pozorujeme vzrůstající tendence návratu genocidních myšlenek tureckého vedení. **Historická zkušenost ukazuje, že ten, kdo spáchání genocidy popírá a zamlčuje, je připraven ji kdykoli opakovat,**“* píše autoři ve výzvě českým ústavním činitelům s tím, že **ambivalentní postoj Západu k politice Turecka je podle nich nadále neakceptovatelný.** *„Osud židovského obyvatelstva Evropy ve čtyřicátých letech 20. století, tragické události v bosenské Srebrenici či africké Rwandě a celá řada dalších historických či současných epizod masového násilí mají své kořeny v selhání mezinárodního společenství. **Nedovolte, vážení ústavní činitelé, dalšímu opakování genocidních hrůz,**“* uzavírají autoři výzvy.

Kontakt:

Centrum studií genocid Terezín (Výzkumné centrum archeologie zla, o.p.s.)

Akademická 409 (Dělostřelecká kasárna Terezín)

411 55 Terezín

web: www.studiagenocid.cz

Mgr. Šimon Krbec, výkonný ředitel,

mobil: 773 937 864

email: simon.krbec@gmail.com

Centrum studií genocid Terezín od roku 2017 realizuje vzdělávací, kulturní a sportovní programy v prostorách bývalého židovského ghetta v hlavní pevnosti města Terezín. K pravidelným aktivitám Centra patří kulturně-vzdělávací program Vlak Lustig a sportovně-vzdělávací akce pro mládež Memoriál terezínské fotbalové ligy. Součástí stálé expozice Centra studií genocid je výstava o historii projektu Vlak Lustig, unikátní fyzický model koncentračního a vyblazovacího tábora Osvětim-Březinka, stálá výstava o arménské genocidě a výstava fotografií Petry Řižáčkové, Petra Našice a Karla Cudlína o Arnoštu Lustigovi. Partnerem Centra studií genocid je Město Terezín a sdružení Terezín – město změny. Centrum aktivně spolupracuje s předními výzkumníky oboru studií genocid v Evropě a ve světě. Multidisciplinární obor studií genocid je založen na srovnání různých případů genocidního násilí ve světových dějinách, mimo jiné genocidy Arménů, nacistické genocidy Židů, Romů a dalších evropských národů a skupin obyvatel, genocidy v Kambodži a Rwandě a dalších oblastech světa.

Více o aktivitách Centra studií genocid Terezín se dozvíte na www.studiagenocid.cz.

Posláním Centra studií genocid Terezín je podporovat potřebný respekt k lidským a občanským právům a zabránovat šíření těch politických a sociálních tendencí, které prostřednictvím rasisticky, fundamentalisticky a antisemitsky zaměřených skupin a hnutí posilují nárůst nenávisti a násilí ve společnosti.